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LES INDUSTRIELS COMBATIFS DANS UN MONDE 
INCERTAIN :

78 % des industriels estiment que la montée du 
protectionnisme

à l’échelle mondiale aura des répercussions sur leur 
entreprise

A  l’occasion  de  l’ouverture  de  Global  Industrie,  plus  grand 
rassemblement  français  dédié  à  l’Industrie,  le  salon  publie  les 
résultats de son baromètreLa Grande Consultation de l’Industrie, 
réalisée en partenariat avec IPSOS auprès de 1 886 industriels. Du 
11  au  14  mars,  le  salon  portera  les  voix  et  les  solutions  de 
l’industrie à Eurexpo Lyon en présence des industriels, des élus, 
des représentants du secteur et des jeunes professionnels.

Menée du 12 février au 3 mars 2025 auprès de cadres dirigeants et cadres 
supérieurs de l’Industrie,La Grande Consultation de l'Industrielivre ses 
premiers enseignements notamment :

Un état d’esprit combatif malgré l’incertitude, en ce début d’année 2025 :

●Les  dirigeants  industriels  (PDG,  DG,  Gérant,  Directeur…)  se  disent  à  la  fois 
dansl’incertitude (35  %)  maiscombatifs(36  %)  quant  à  l’avenir  de  leur 
entreprise.

●7  industriels  sur  10estiment  que  la politique  de  réindustrialisation 
portera ses fruits à long terme en France.

●Près de huit sondés sur dix (77 %) estiment qu’il est nécessaire de baisser les 
prélèvements obligatoiressur  les  entreprises, même si  cela  implique une 
diminution du soutien de l’État.

Dans un contexte incertain, comment protéger l’industrie française ?

●8 industriels  sur  10estiment  que  les mesures  protectionnistesdes  États-
Unis et de la Chine auront un impact majeursur leur entreprise.

●Face  à  ces  risques,  une très  grande  majorité(80  %)  soutient  l’adoption 
d’unepolitique  protectionniste  au  niveau  de  l’Union  européenne pour 
protéger l’industrie.



●Malgré  tout,  en  l’état  actuel  de  la  législation,7 industriels  sur  10n’ont pas 
confiance  en  l’Union  Européenne  pour  les  défendre face  aux  USA  et  la 
Chine.

Des propositions pour répondre aux enjeux de l’industrie française :

●9  industriels  sur  10soutiennent  unesimplification  des  lois  et  des 
règlementspour améliorer l’industrie française.

●Les industriels sont 81% à plébisciter la création de champions européens 
de l’industriedans des  domaines stratégiques pour  améliorer  la  compétitivité 
française et européenne.

●8 sondés sur  10 déclarent  rencontrer  desdifficultés  de recrutementdans 
l’industrie.

Découvrez les résultats du baromètre<

Ces résultats donnent à voir une industrie combative dans le cadre 
d’un monde de plus en plus incertain, mais aussi une industrie qui 
résiste dans l’économie et qui recrute. Ce sondage est aussi un appel 
à  la  mise  en  place  d’une  politique  protectionniste  européenne  et  à  la 
défense des  intérêts  industriels  français  et  européens. Un appel  à ne 
rien lâcher !

Ce  baromètre  marque  également  l’aboutissement  d’un partenariat 
entre  Global  Industrie  et  IPSOSdans  le  cadre  de  l’édition  2025  du 
Salon.

Méthodologiedu sondage :L’étude,  réalisée du 12 février  au 3 mars  
2025, s’appuie sur un échantillon de 1 886 cadres dirigeants ou cadres  
supérieurs  travaillant  dans  l’industrie  en  France.  Les  données  ont  été  
collectées  en  ligne  via  un  questionnaire  administré  par  IPSOS sur  une  
page sécurisée, sont conformes à la norme ISO 20252, et sont présentées  
en pourcentages.

À propos de Global Industrie

Global Industrieest le plus grand rassemblement industriel en Franceet parmi les trois premiers en 
Europe. Cet événement réunit chaque année plus de 50 000 industriels, 2 500 sociétés exposantes, 500 
intervenants,ainsi  que  des  milliers  de  machines  en  fonctionnement,  faisant  de  ce  salon  une vitrine 
exceptionnelle  pour  l'innovation,  la  technologie  et  le  savoir-faire  industrielde  notre  pays.  Point 
d’ancrage des forces françaises de l’Industrie, le Salon Global Industrie est un moment d’engagement des 
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humains au cœur de l'industrie. Il met en lumière les territoires, les savoir-faire, et la présence incontournable 
de l’industrie dans notre quotidien. C’est avant tout un rendez-vous stratégiquepour permettre aux voix de 
l’industrie,  d’aujourd’hui  et  de  demain,  de  s’exprimer  et  de proposer  des  solutions  pour  la  France 
Industrielle.


